

# Válka se blíží – ať se vám to líbí nebo ne

---

 infokurýr.cz/n/2024/11/23/valka-se-blizi-at-se-vam-to-libi-nebo-ne

kurýr

23. listopadu 2024

**Prezident Joe Biden udělil Ukrajině povolení zaútočit na ruské území raketami armádního taktického raketového systému dlouhého doletu (ATACMS). Cílem těchto útoků jsou údajně ruské a údajně „severokorejské“ vojenské pozice v oblasti Kursk.**

Toto rozhodnutí znamená obrácení předchozí americké politiky, jejímž cílem bylo vyhnout se eskalaci konfliktu – politika, která byla nyní při každé příležitosti obrácena. Podle zpráv byl tento krok reakcí na obvinění, že Severní Korea posílá vojáky na podporu Ruska ve válce na Ukrajině. Nebyly ale předloženy žádné důkazy o tom, že by v Kursku nebo jinde na Ukrajině působili severokorejští vojáci – po internetu kolují pouze pochybná videa od ukrajinských úřadů.

## **NATO a „mapa Severní Koreje“**

---

Údajnou přítomnost severokorejských jednotek využívá NATO jako záminku k rozšíření vojenské a finanční podpory Ukrajině. Vyprávění zároveň slouží k ospravedlnění další eskalace konfliktu.

Schválení umožňuje Ukrajině rozmístit rakety ATACMS s dosahem až 300 kilometrů. Oficiálně to má narušit vojenské operace v Kursku bez další eskalace konfliktu – tvrzení, o kterém mnozí pochybují.

## **Přezbrojení ve Velké Británii**

---

V Británii politici prosazují, aby Ukrajina mohla použít řízené střely Storm Shadow proti pevninskému Rusku. Tyto střely by mohly zasáhnout destinace jako Moskva nebo Petrohrad. Britský opoziční vůdce Keir Starmer již naznačil, že tuto eskalaci vítá.

## **Reakce v Rusku**

---

Bidenovo povolení k použití amerických raket dlouhého doletu proti Rusku vyvolalo silné reakce. Ruští představitelé a média tento krok odsoudili jako provokativní a nebezpečný. *Rossijskaja Gazeta* to označila za „jedno z nejvíce nepředvídatelných rozhodnutí“ Bidenovy administrativy, které by mohlo mít „katastrofické následky“.

Vladimir Putin se zatím nevyjádřil, zatímco jeho mluvčí Dmitrij Peskov varoval, že takové akce by dále eskalovaly napětí, a obvinil USA z rozdmýchávání konfliktu. Západní vůdci zase tvrdí, že ruské „použití severokorejských jednotek“ tento krok ospravedlňuje – což je prohlášení, které nemá opodstatnění.

### **ATACMS: Přímé zapojení NATO**

---

Ruský vojenský expert uvedl, že ATACMS nepředstavují pro Rusko hrozbu, protože pokročilé ruské systémy protivzdušné obrany S-300 a S-400 mohou tyto střely úspěšně zachytit. Ale skutečný problém spočívá v operační implementaci: použití raket ATACMS vyžaduje personál NATO, satelitní přístup, zpravodajskou podporu a získávání cílů – což by Rusko mohlo interpretovat jako přímý útok NATO.

Putin v minulosti varoval, že proxy války jsou obousměrnou ulicí. Pokud Západ dodá zbraně dlouhého doletu Ukrajině, Rusko by mohlo dodat zbraně i nepřátelům Západu. Potenciálních partnerů k tomu je spousta.

### **Význam pro politiku USA**

---

Bidenovo rozhodnutí podpořit Ukrajinu v takové míře má i vnitropolitické důsledky. Donald Trump slíbil, že pokud se stane prezidentem, konflikt do 24 hodin ukončí. Eskalace ze strany současné administrativy by ale mohla vést k tomu, že Trump zdědí válku, kterou nemůže ukončit, jak sliboval.

### **Závěr: Válka je nevyhnutelná**

---

Poslední vývoj ponechává jen malý prostor pro pochybnosti: napětí roste a konflikt mezi NATO a Ruskem se nebezpečně blíží globální válce. Použití ATACMS by mohlo překročit Putinovu červenou čáru a mít vážné důsledky.

Zda se nastupujícímu americkému prezidentovi podaří eskalaci zastavit, zůstává otázkou. Ale jedna věc je jistá: **válka se blíží – ať chceme nebo ne.**